Néuot Mpotactakic Aoy

Avtipetafetikotnta: dAx=xAP kat Pvyx=xvod

MNpooctatplotikotnTa: PAXAY) = (dAX)AY kat dv(xvd) = (dvy)vd
Erpepotkdtnta: ¢ A (xv) = (dAX) v (dAd) kat & v (xad) = (dvx) A (dvd)
Apvnon Zuvenaywyne: —(p —-x)=d A —x

De Morgan: —(pvyx)=—dA—)x Kat —(dAY)=—bd v —)x

AutAn Apvnon: ——d=¢

AvtiBstoavaotpodr: ¢ —>x=—x —> —d

E€avwyn: dAx > =d - (x—>U)
AmnokAelopog Tpitou: {} |=—dVv d

AVTIKATOOTAOELG:
1. ¢—>x=(dvy
2. box=(@->NAX=>P)=(=dVvX)A(—XV D)
3. dAX=(=dv—x)
4. dvx = a(=dA—X)

Amnoppodnon: T tunoug ¢, PeT(ly), oxvetot: AN ¢ |= ¢ TOTE AP = KAl dvip = 1.
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Oubétepo otolxeio: TAd =¢ koL avd =od
OAKO dppaypa: TV =T KoL A =a
a—>dp=1T koL TOP=0

Movadiaio mocotnta: pAdp=¢d kot dvod=0od

Aroppodnoels: dA(Ppvx)=d kat dv(dax) =d

MNpotaclakoc Aoylopog

[A31] a—> (B> aq)

[A22] [a>(B—>V)]=>[(@a>B)>(a>y)]
[AZ3] (—a—>—B)>[(wa—>B)—> a]

[ Modus Ponens (MP)] {a,a—B}|=8B

[ Modus Tollens (MT)] {—B,a—>B}|=—a

ErunpdoBetol anodeiktikol KavOvec:
levikevon: {d} [=dvx
EtSikevon: {dAx} |= 0
Amnolowpn: {dvyx,—d} |=x

Alaxwplopodg Mepmtwoswyv:

TuTkd Oswpnparta:
® T.0.AutAngApvnong: |-——p—>d KAl |-d—>——d

® T.0. Metofatikotntog:

® T.0. AvtiBstoavaoctpodng: |- (d — =) = (Y = —)

{ovx, o>, x—>d} =0

[=(d—=>)=>[(—=>%x)—>(P—>x]

(t=tautoloyia, a=avtidaon)
(t=tautoloyia, a=avtidaon)
(t=tautoloyia, a=avtidpaon)



Oswpnua tng Amaywyng: a omoloSNToTE MEMEPACHEVO GUVOAO TpoTaclakwy Tuntwv Tc T(Mp) Kat
omolouadnmoTe potactakoug tumoug &, €T(lp): AN Tu {dp} |-¥ TOTE T |- (d — V)

Oswpnua TG AvtlBetoavaotpodnc: MNna kaBe ouvolo mpotaclakwv tunwv Tc T(l) kKal omolouo-
énmote npotacilakoug tumoug &, €T(l), oxvelt ot: TU{dp} |- - avkatpovoav Tu{p} |- —d.

OQswpnua tng Anaywyng e Atomo: o kGBe memepoopévo cUVOAO TPOTACLOKWY TUMWV T Kot
OTIOLOSNTIOTE POTACLAKO TUTIO ¢, LoxUel otl: AN to T U {d} eivaL avtipatikdé TOTE T |——d.

Oewpnua Eykupdtntag -- MAnpotntag: la omolodnmote cUVOAO MPOTACLAKWY TUTIWV T = {dy,..., 0.},
KOLL OTIOLOSNTIOTE TIPOTACLAKO TUTIO ), LOXVEL OTL:

AN T|-¢ TOTET |=¢ (6. EykupoTnTag)

AN T|=y TOTET |- (6. MAnpodTtnTag)

AAveBpec Boole

‘Eotw olvoAo B kat pe Suo Suueleic mpatelg +, ® oto B, Tétoleg wote va oXUEL YL AUTEG N KAELoTOTNTO
w¢mpog¢Tto B (6nA., Va,B € B, aeP € B koL o+ € B). Totg, 1o ( B, +, ® ) ovoudletal dAhyeBpa Boole
oV KoL HOvo av Loxvouv Ta e€NG:

ANTIMETAGETIKOTHTEZ: Vo, €B, aef=Pea KAl a+B=Bf+a
MPOZETAIPIZTIKOTHTEZ: Va,Bye B, (aeB)ey=ae(fey) kat (a+B)+y=a+(B+V)
ENIMEPIZTIKOTHTEZ: V o,B,y € B, o e (B+y) = (ceB) + (aey) «kat o + (Bey) = (a+B) e (a+y)
OYAETEPO ITOIXEIO: 3 (Stakekp. otoeia) 0,1 € BT.w. V PeB, 0+B=P kat 1ep=P
KANONEZ SYMMNAHPQMATOS: VB eB,I~BeBtw. B+~p=1 kat Be~B=0

vk wnN e

‘Eotw (B, +, ¢ ) pa dAyeBpa Boole. loxlouv ta €€ng:
1. MONAAIKOTHTA ZYMNAHPQMATOZ: V a, €B, av a+f=1 kot aef=0 TOTE a="f.
2. MONAAIKOTHTA OYAETEPQN ZTOIXEIQN: VP € B,
AN VaeB, a+B=a TOTE B=0
AN VaeB, aefB=a TOTE B=1
AINAO SYMNAHPQMA:  VBeB, ~(*B)=PB
AYTOAYNAMIA: VBeB, B+P=P ko PeB=p
KAOOAIKO OPATMA: VBeB, 1+B=1 koL 0ef3=0
DE MORGAN: VY o,B €B, ~(a+B)=~ae~B «kot ~(oeB)="~a+"~B
AMNOPPOOHTIKOTHTA: Va,BeB, (a+B)ea=a kat  (aeB)+a=a
SYMNAHPQMATIKOTHTA OYA. ZTOIXEIQN:  ~0=1 kat ~1=0
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sUvola

1. (a) AUB=BUA (B) ANB=BNA
2. (a) (AuB)UI = Au(BUIT) (B) (AmB)I = AN(BI)



3. (a) (AUB)NI = (ANTN)U(BAI) (B) (AmB)LI = (AulNN(BUI)
4. (o) SUA=A BIONA=A

5. () AUA=Q B)ANA =

6. (A=A

7. (@)AUA=A (B)ANA=A

8. (aA)QUA=Q BIDNA=0

9. (a)(AUB)*=A"NB° (B) (ANB)* =AU B®

10. (a) AU(ANB)=A (B) An(AUB) = A

11. (a) Q"= B) D=0

12. A-B=ANB"
13. A®B = (A-B) U(B-A)

Apxn EykAelopoU — ArtokAelopoU: Ta KABe Kk > 2 kat ylo omoladAmote oUVoAd AL A,,..., A LOXVEL OTL:
Ay A UL UA] = AL+ A+ AL = TTAINA] + AN A+ .+ AN A ]
ot CIM AN AN A ALNA] + AN A N O A O A | + ]
o+ (1) [ALNA N N AG N A

Apxn MNeplotepwva: Ta omoladnmote nenepacpuéva cuvola A, B kal cuvaptnon F : A—B, umapyxouv
touhdyiotov p =[ |A] / |B| |Sladopetikd otoixeio tou A mou €xouv Ty iSia ewkéva oto B.

Alpeleic TXEOELC — TUVOPTAOELC

‘Eotw ouvolo A kait StpueAnc oxéon N < AxA. H oxéon M lvat :
o AvakAaotiki: yla kaBe acA, (o,a)en
AvtiavakAaotikn):  ylwa kaBe acA, (a,a) ¢ N

o
O ZJUMMETPIKN: ylakade (a,B)e N, (B,a)e N

O AVTIOUMMETPIKN:  yla KABe (a,B)e Mue a =B, (B,a) ¢ N
o

MetaBatikr: yua kaBe o,B,yeA, (a,B)eN A (B,y)el — (a,y)en

‘Eotw SuueAng oxéon M < AxA. Ta kKaBe oplopo yettoviwy { Na(B) : BeA }, éva otolxeio aeA sivat:
e  TOTKO (OALKO, av Ma(a) = A) MeyloTtiko 2tolxeio: —IPeA[Bel(a) Aa =P A (a,B)eN]
*  TOTKO (0ALKO, av FA(a) = A) Méytoto 2toeio: VReA[Bel(a) Aa =P — (B,a)el]
e TOTKO (0AKO, av FA(a) = A) EAaxlotiko Ztotxeio: —IBeA[Bela(a) A a=B A (B,a)eN ]
e TOTKO (0AKO av M'A(a) = A) EAdyxloto Ztowxelo: VBeA[Bel(a) A a#p — (o,B)eN]

Mo peptka Slatetayuévo cuvoo (A,N) kot BCA:
* TOoYyeA eival avw dpaypa tou B, avv: VBeB[ (B,y)eN].
* 1O y€eA elval eAaxLoTIKO dvw ¢ppdypa Tou B, avv:
VBeB[(B,y)eN] A V6ecA{dzyA(8,y)el — & oxLavw dpdyua tou B}
e T0Yy€EA sival ehdyloto avw ¢ppdypa tou B, avv:
VBeB[(B,yv)eN] A V6eA{VBeB[(B,6)eN]— (y,6)en}
AvtioTolyol oplopol yla KAtw Gpayuo, LEYLOTIKO KATW Gpdyua, Kal LEYLOTO KATw dpdyua tou B.



